

XXVIII краевой фестиваль  
региональной прессы Прикамья  
«Журналистская весна-2025»

**О** ЧЁРСКИЙ  
Общественно-политическая  
газета  
Выходит с 1935 года  
**КРАЙ**

---

Номинация  
«Газета – лидер работы с детской и молодежной аудиторией»

# Газета – лидер работы с детской и молодежной аудиторией

Детская и особенно молодежная тема – одна из основных на страницах «Очерского края». Журналисты рассказывают обо всех крупных молодежных мероприятиях, проходивших в округе, о молодых людях с активной жизненной позицией, об участниках СВО, о спортсменах и активистах Движения Первых.

Но на конкурс представлены материалы, касающиеся сотрудничества редакции со школами округа.

Современное общество переживает настоящий информационный бум. Переработать увеличивающийся поток разнообразной информации сложно даже взрослым.

Редакция газеты «Очерский край» в каждом выпуске публикует газету в газете под рубрикой «Школьная газета». Сделано это для формирования информационной культуры подростка и в сотрудничестве со всеми(!) школами Очерского округа.

Успешность сегодняшнего школьника в будущем будет зависеть в том числе и от грамотного использования получаемой информации.

Поэтому важно формировать у них навыки и умения по созданию контента, отвечающего современным реалиям, предоставить школьникам реальные возможности попробовать свои силы в журналистике.

Подготовка публикаций подростками развивает у них созидательную и творческую деятельность, самостоятельность и способность к самоорганизации, готовность к сотрудничеству и взаимопомощи, воспитывает толерантность, терпимость к чужому мнению, умение вести разговор, искать и находить содержательные компромиссы и взаимные уступки.

Школьники учатся находить информационные поводы (и не только в своем учебном заведении), правильно оформлять информацию, раскрывать определенную тему, проверять её, готовить к публикации – учатся нести ответственность за свои слова, учатся писать ПРАВИЛЬНЫМ русским языком.

К активному сотрудничеству привлечены в первую очередь учащиеся учебных заведений округа, их родители, педагоги, руководители школьных медиа-центров (где они есть), руководители образовательных организаций, специалисты управления образования, управления по молодежной политике, культуре и спорту.

На конкурс представлены материалы:

**страница СОШ № 1 «Сойка из первой средней»;**

**страница «К 80-летию Великой Победы»;**

**страница СОШ № 3 «Росток»;**

**страница Нововознесенской школы «Орлята России»;**

**страница из Спешковской школы «Вести из Спешковской школы»**

# Сойка из первой средней



## Чтобы семья была рядом...

**27** февраля актовый зал МБОУ «Очёрская СОШ № 1» собрал самых активных, самых спортивных, самых умных и креативных семей школы на муниципальном конкурсе «Семейный витамин».

Традиционный фестиваль добра, заботы и любви организовали специалисты управления молодёжной политики, культуры, спорта совместно с сотрудниками МВД России «Очерский» (инспектором ОДН, капитаном полиции М.М. Путиной и инспектором ОДН ОУУП и ПДН А.А. Бубновой). В этом году конкурс прошёл в новом формате, так как состоялся на базе образовательного учреждения, в родных стенах любимой школы.

Конкурс включал в себя прохождение тематических станций, которые ещё больше сплотили семьи: ЗОЖ, семейные ценности, музыкальная шкатулка, творчество, кеды-сорокоходы и безопасный интернет. Каждая площадка дала шанс семьям проявить свою сплоченность и понимание.

В этом году МБОУ «ОСОШ № 1» представила 11 дружных семей, которые с лёгкостью справились со всеми заданиями, весело провели время и стали ещё более близки.

Все семьи показали высокий результат в прохождении станций, но лучшими оказались семьи Плотниковых и Хамидуллиных, занявших 1 место. На 3 месте оказалась семья Омелюхиных. Искренне благодарим семьи-участницы: Кондратьевых, Азизовых, Бубновых, Лукьяновых, Первозчиковых, Онориных, Пермяковых и Селуковых.

Семья – это основа, на которой строится наш мир и формируются ценности. В ней мы учимся любви, поддержке и взаимопониманию. Взаимная поддержка и уважение создают крепкие связи – вот что продемонстрировали наши семьи-участницы!

Ольга ЛОБОДА,  
педагог МБОУ «ОСОШ № 1»  
Фото автора



Фото с мероприятия доступны на сайте <https://vk.com>

## Виват, ПЕРВЫЕ!

В Очёрском центральном доме культуры прошёл отборочный этап Всероссийской школьной весны – фестиваля-конкурса, который объединил творческих ребят со всех школ Очёрского муниципального округа. На сцене предстали солисты и коллективы в двух номинациях – хореографическое и вокальное искусство.

МБОУ «ОСОШ № 1» подготовила три творческих номера. Дипломы участников

забрали клуб бардовской песни (руководитель Эдуард Ильдусович Хамидуллин) с номером «Это всё» и объединение «Движение Первых» (руководитель Анастасия Валериевна Мартюшева) с флэшмобом «Ой, Вася-Василёк».

Победу в номинации «Танцевальное направление» одержала ученица 10 «б» класса МБОУ «Очёрская СОШ № 1», воспитанница образцового хореографического коллектива «Виринея» (руководитель Лариса Николаевна Павлычева) Олеся Лучникова.

Благодаря всероссийским большим проектам у детей маленьких городов появляется возможность светить яркой звездой на небосклоне талантов России.

Олеся представит свой номер на региональном уровне конкурса. Пожелаем ей успехов!

Вероника БАЯНДИНА,  
ученица 8 «б» класса  
Фото Дианы КУРОЧКИНОЙ,  
ученицы 9 «в» класса



## Любите классику, друзья!

В мире искусства нет ничего более актуального чем классические произведения великих писателей. Темы, которые трогали сердца людей несколько десятилетий, а то и веков назад, до сих пор отзываются в душе наших современников.

5 марта в Очёрской детской библиотеке прошёл муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». Это событие является одним из ключевых и рейтинговых мероприятий для учеников школ страны.

В этом году стены библиотеки наполнились строками прозаических произведений русских и советских классиков в исполнении

шести талантливейших чтецов из МБОУ «ОСОШ № 1» и МБОУ «ОСОШ № 3».

Юные дарования тронули чувства каждого из присутствующих. Глубокое прочтение, эмоциональность, погружение в образ героя фрагмента – всё было свойственно участникам конкурса.

Победителем муниципального этапа конкурса стала Вероника Баяндина, ученица 8 «б» класса МБОУ «ОСОШ № 1» (руководитель Ксения Андреевна Ахмедова), которая прочла строки произведения А.П. Чехова «Злой мальчик». Призёрами стали Надежда Звездина (ученица 6 «а» класса МБОУ «ОСОШ № 1», руководитель К.А. Ахмедова), Диана Курочкина (ученица 9 «в» класса МБОУ «ОСОШ № 1», руководитель

Е.С. Политова) и Карина Гаранина (ученица 10 «а» класса МБОУ «ОСОШ № 3», руководитель О.В. Мокрушина).

Сертификаты участников были вручены Виктории Лоханиной и Софии Товстыка, ученицам МБОУ «ОСОШ № 3» (руководитель О.В. Мокрушина).

Надеемся, что в следующем году участников этого замечательного конкурса станет больше. Талант каждого ребёнка необходимо развивать и давать возможность сказать о нём всему миру.

Ольга ЛОБОДА,  
педагог МБОУ «ОСОШ № 1»  
фото автора

# К 80-летию Великой Победы

Вести из Нижне-Талицкой школы



## В памяти храним

1418 дней и ночей Великой войны

**В** нашей школе проходит много интересных мероприятий, посвященных 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Каждую неделю мы углубляемся в историю этой войны. Особенно запомнилось открытие Года защитника – 2025. Это было общешкольное мероприятие «1418 дней и ночей Великой войны», на котором каждый класс защищал свой проект-презентацию и рассказывал о событиях Великой

Отечественной войны. Все классы, с 3 по 9, подготовили к этому событию презентации и представили интересный материал. Подошли к выступлению творчески, особенно запомнились проекты: «Битва под Москвой» и «Битва за Берлин». Рассказы вызвали смешанные чувства: с одной стороны – это знаменательные события, а с другой – страшно из-за огромного количества погибших людей.

Евгений КЫЧАНОВ,  
Михаил МОКРУШИН, 8 класс

## «Блокадная ласточка»

Памяти ленинградцев

**Т**радиционным событием январских дней в нашей школе являются события, связанные со снятием блокады Ленинграда.

В 1–4 классах прошла акция «Блокадная ласточка», а для учащихся 5–9 классов – квест-игра «Блокадный Ленинград». Чтобы выиграть в этой игре, нужно хорошо подготовиться. Поэтому в каждом классе прошли классные часы, интеллектуальные игры и устные журналы. Во время квест-игры



вспомнили, сколько весили блокадные 125 граммов, из чего пекли этот хлеб, основные даты и события блокадных дней, памятки, говорили о Дороге жизни. Вспомнили, как вывозили людей из Ленинграда, как доставляли провизию, говорили о том,

как тяжело жилось детям, какие трудности испытывали жители этого города и как защищали Ленинград.

Михаил МОКРУШИН,  
учащийся 8 класса



**С**мотреть со стороны на то, как красиво чеканят шаг другие, это легко. Но нам пришлось это испытать на себе. 21 февраля мы стали участниками муниципального смотра строя и песни, посвященного Дню защитника Отечества. Кроме нашей команды в Очерском ФОКе выступало еще девять. Но каждая команда интересно выступала и чем-то отличалась от других. Как и все отряды, мы выполняли команды, отдавали честь, пели строевые песни, выполняли повороты, командир сдавал рапорт, а от действий и команд командира очень много зависит. Понравилось ходить в военной форме, она дисциплинирует.

Впечатлениями поделились  
Вадим ШИЛОВ, Анна МУСАГАЛИЕВА,  
Карина ЯНКОВСКАЯ, Ирина КАТАЕВА,  
учащиеся 7-9 классов,  
участники мероприятия

## Мужество, доблесть и честь!

Командный дух для достижения общей цели

**В** нашей школе прошла квест «Мужество, доблесть и честь!», посвященная Дню защитников Отечества.

Участниками этого мероприятия стали учащиеся 4–9 классов, которые погрузились в атмосферу героических событий, преодолевая увлекательные задания. Каждый проявил мужество и командный дух, работая вместе для достижения общей цели.

Дружно всем классом мы боролись за первое место. И не зря. Посещая разные станции, мы выполняли разные задания. В конкурсах на знание воинских званий, военных песен и в разгадывании кроссворда мы отличились. Некоторые конкурсы были на смекалку, силу и ловкость – все, что необходимо будущему защитнику Родины. А над некоторыми заданиями пришлось поломать голову и вспомнить даты героических событий из истории нашей Родины. Но Победа не



бывает без удачи! А ещё мы пришли к выводу, что учить историю необходимо, чтобы не повторять ошибок прошлого!

Тимофей ТУРОВ, Матвей ЮРКОВ,  
Прохор АРЕСТОВ,  
8 класс

## Тропюю героев

Прийти незаметно, выполнить задание и уйти «с салютом» – это искусство

**В** этот знаменательный год Победы над фашистской Германией проходит много мероприятий, посвященных этому событию. А мы, учащиеся 9 класса, стали участниками встречи с разведчиками «Тропюю героев», которая проходила накануне Дня защитника Отечества в Очерском краеведческом музее им. А. В. Нецветаева.

Эта встреча оставила в нашей памяти очень глубокий след... Мы окунулись в историю Второй мировой войны, увидели современное вооружение, экспонаты со специальной военной операции, которые можно потрогать и рассмотреть. Услышав воспоминания выступающих, узнали, что быть военным разведчиком тяжело, но интересно. О своей таинственной службе вспоминали наши земляки, ветераны службы разведки – Валерий Павлович Мокин, Владимир Петрович Гладков, Андрей Евдокимович Гладков. Было интересно слушать их рассказы, о разных операциях, о том, как приходилось им выбираться из сложных ситуаций, увидели, как они умело с помощью азбуки Морзе расшифровывают информацию, узнали, что на войне были разведчиками и женщины. Они смелые, отважные, и благодаря таким людям, наша страна стала победительницей в самой страшной войне XX века. Мы считаем, что такие люди заслуживают огромного уважения и почета!

Впечатлениями поделились  
Русалина АЗАНОВА,  
Алина БАЛАХОНОВА,  
Макар КОЛОТИЛКИН, Костя ЛЕВИН,  
Иван ЗАЙЦЕВ, Роман ПОНОМАРЕВ



Вести из  
коррекционной  
школы

# Имени 23 февраля

## Поздравляем защитников

**День защитника Отечества – значимый праздник для всей страны. Наш город, наша школа не исключение. Традиционно в этот праздник девочки поздравляют мальчиков и дарят им подарки, организуют мини-концерты и поздравления. Считается, что в будущем все юноши станут защитниками своей Родины, своей Отчизны.**

Социальные партнеры школы проводят Уроки мужества.

В школе запланирована квест-игра «Города-Герои», в которой ученикам школы предстоит пройти увлекательные задания на логику и мышление, связанные с историей Великой Отечественной войны.

Наша школа принимает участие в акции «Музыка вместо звонков», реализуемой Министерством просвещения РФ совместно с Всероссийским центром развития художественного творчества и гуманитарных технологий. Во время перемены звучат военно-патриотические песни.

5 «б» класс принял участие в муниципальном конкурсе снежных сооружений «Ледовая семейка. Очер – зимняя сказка», где представили работу «Змейка – пограничник», совмещив в ледяной фигуре защитника Отечества и символ 2025 года. Теперь змейка служит на благо нашей школы и охраняет её.

С 2019 года в стенах школы реализуется дополнительная общеразвивающая

программа военно-патриотической направленности – «Юнармия».

Каждый понедельник в нашей школе начинается с выноса флагов нашего государства юнармейцами и гимном Российской Федерации.

В преддверии празднования Дня защитника Отечества юнармейцы школы будут нести пост № 1, что является одной из форм военно-патриотического воспитания.

Неделя трудовых практик, прошедшая в школе, оставила свой след в праздновании Дня защитника Отечества. На мастер-классах ребята делали открытки, многие из которых будут отправлены бойцам в зону специальной военной операции.

Также старшеклассники смастерили деревянную технику с военно-патриотической символикой. Ученики школы написали письма «за ленточку» и бережно складывали их с надеждой, что скоро их папы, братья, дяди, знакомые, вернутся домой живыми и здоровыми с Победой! А все мужчины, которые отдали жизнь за Родину, за Отчизну, НАВСЕГДА останутся в наших сердцах.

С Днем Защитника Отечества, наши дорогие мужчины и будущие защитники страны!

**Анастасия ОБУХОВА,**  
заместитель директора  
по воспитательной работе  
Фото автора





# «Орлята России»

## Вести из Нововознесенской школы

### РАСКРЫВАЯ ВОЛОНТЁРСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ

В Нововознесенской основной общеобразовательной школе второй год успешно реализуется Всероссийская программа «Орлята России». Направлена она, в первую очередь, на развитие и поддержание интереса к учебным и внеурочным видам деятельности, формирование социально-значимых качеств личности обучающихся, ключевых базовых ценностей, таких как Родина, семья, природа, дружба, труд, милосердие.

2025 год для ребят начался с реализации трека «Орлёнок – доброволец» (раскрытие в детях волонтерского потенциала). Это один из самых добрых треков программы «Орлята России», его символом является Круг Добра.

На занятиях школьники познакомились с понятиями «доброволец», «волонтер», «волонтерское движение», «благотворительность», «милосердие», «сострадание». Узнали про волонтерское движение в России и про то, какие есть организации волонтеров.

На протяжении занятий трека участвовали в различных волонтерских акциях: «Покорми птиц зимой», «Письмо солдату», «Помоги книге». Юные «орлята» изготовили закладки для книг и подарили их в Нововознесенскую сельскую библиотеку **М.И. Четинной**. Все эти закладки будут переданы посетителям библиотеки.

Большим событием для учеников начальной школы стало вручение подарков от главного центра Всероссийского детского движения «Орлята России».

С напутственными словами на торжественной церемонии выступили директор школы **Юлия Александровна Онянова** и ведущий эксперт ФГБУ «Российского детско-юношеского центра» **Наталья Тимошенко**.

Ребята рассказывали стихи, «орлятские» законы, пели и танцевали. Каждый «орлёнок» получил брендированную сумку для сменной обуви и значок. А классные руководители от проекта получили галстук с «орлятской» символикой. Ещё одним подарком стала настольная игра «Орлята России», в которую ребята обязательно будут играть на своих классных мероприятиях и переменах.

Теперь эти подарки и элементы одежды станут настоящими талисманами для ребят, которые гордо несут звание «Орлята России». Быть «орлёнком» – это не только честь, но и ответственность, это значит воспитывать в себе любовь к Родине и окружающим

людям, трудолюбие и стремление к знаниям, честность, дисциплинированность и товарищество.

### СОХРАНЯЯ ПАМЯТЬ

2025 год посвящен 80-летию Великой Победы и станет данью уважения всем, кто защищал Отечество в разные исторические периоды и сражается сейчас в зоне проведения специальной военной операции.

Первым мероприятием, ознаменовавшим начало Года защитника Отечества, в школе стал патриотический час «Герои СВО – наши земляки». Старшеклассники рассказали о земляках, участвующих в СВО, о мужестве и героизме военнослужащих. Почти три года продолжается специальная военная операция на Украине. Более 30 наших земляков стали солдатами, чтобы защитить мир и покой россиян. Хочется поблагодарить солдат за принятое решение стать защитником Родины, а их родителей за воспитание в сыновьях смелости и отваги.

Сохраняя память, **руководителем музейного уголка Маргаритой Ивановной Поповой** оформлены стенды с участниками СВО, которые проживают в деревнях Нововознесенск и Наберухи или учились в нашей школе, альбомы «Участники афганской, чеченских войн и специальной военной операции».

В рамках творческого проекта «Неугасима память поколений», посвященного 80-летию годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, проходят мероприятия по патриотическому воспитанию: «Неделя памяти жертв Холокоста», киноуроки «И помнить страшно, и забыть нельзя», уроки памяти «Операция «Искра», «Подвиг Сталинграда», акции «Блокадная ласточка» и «Блокадный хлеб», фотовыставка «Все это было, было в Ленинграде!»

Ребята юнармейского отряда «Патриот» еженедельно проводят линейки, посвященные Году защитника Отечества, где речь идет о героях, о тех, кто порой ценой собственной жизни боролся за наше счастливое будущее. Имена этих людей должен знать каждый, об их подвигах должны говорить, вспоминать и чтить!

Главной целью мероприятий является расширение знаний учеников о героических страницах истории нашего Отечества, воспитание патриотизма, гражданственности, чувства гордости и уважения к историческому прошлому Родины.



# Вести из Спешковской школы



## Стали ближе друг к другу

Благодарность Кипринской школе

**Э**тот учебный год для спешковских учителей и учеников начался с торжественной линейки в стенах структурного подразделения «Кипринская школа – детский сад».

И с 1 сентября мы стали единой семьёй. Некоторые предметы для ребят из Спешково стали вести кипринские педагоги, для детей из Киприно – спешковские. Общее расписание, общие линейки и мероприятия. Нельзя было не подружиться в такой обстановке. Администрация школы обеспечила учительский коллектив всем необходимым для успешной плодотворной работы. Ребятам понравились тёплые уютные кабинеты, в коридорах их встречали приветливые лица ребят – хозяев школы.

Перед переездом в новую школу было много опасений и тревог. Волнения оказались напрасны. Формальное объединение двух школ превратилось в плодотворное сотрудничество творческих коллективов. Учителя получили возможность обменяться опытом. Ученики участвовали в совместных

мероприятиях: районный туристический слёт, День учителя (*на фото*), соревнования по волейболу, выставки творческих работ, конкурс чтецов, посвящённый Дню матери.

Скучать было некогда. Даже поездки на учёбу не прошли для нас даром. Мы любовались красотой осенней и зимней природы, наблюдали за дикими животными. А экскурсии по деревне Киприно в урочное и внеурочное время помогли узнать такую близкую, но незнакомую соседнюю деревню.

Быстро пролетели четыре месяца. Прощание получилось скомканным из-за проблем с транспортом. Не удалось нам вместе отпраздновать Новый год. Этим были очень огорчены и дети, и учителя. Опять разделило наши школы расстояние в несколько километров, но мы стали ближе друг к другу.

Выражаем признательность сотрудникам, учителям и ребятам Кипринской школы за тёплый приём, за приют, за ласку.

**Коллектив педагогов и учеников  
Спешковской школы**



## СОВА – ПЕРЕЛЁТНАЯ ПТИЦА

*Мудрейшая птица на свете – сова.  
Всё знает, но очень скупа на слова.  
Чем больше услышит – тем меньше болтает.  
Как этого многим из нас не хватает!*

Большинство сов – осёдлые птицы. Они никуда не улетают из мест своего обитания. Некоторые же виды сов – перелётные. Например, ушастая сова, некоторые виды американских сов, полярная или белая сова...

Перелётными являются и совы, живущие у нас в школе. Они каждый месяц «перелетают» в тот класс, чья команда победила в очередном туре интеллектуальных игр.

В январе мудрая сова – переходящий кубок – переселилась к шестиклассникам. Команда «Стрела» в составе Софии Патракеевой, Марии Поломошновой, Дарьи Бузмаковой и Варвары Благушиной заняла первое место в игре «Сказочная школа», которой открывался сезон школьных интеллектуальных игр 2025-го года.

Ум, смекалка, начитанность и командный дух помогли девочкам одержать победу, оставив позади четыре команды соперников.

Задания тура были непростыми. Вот попробуйте сходу ответить на некоторые из них.

«Х постоянно носил свою красную шляпу, в которой приехал из дремучего Перу, и новое синее пальто. Кто Х?»

«Количество хороших поступков, совершенных Незнайкой для получения волшебной палочки, умножить на количество жертв Храброго портняжки. Сколько получится?»

Теперь нужно ломать голову над домашним заданием и постараться, чтобы кабинет 6 класса стал постоянным местом обитания мудрой совы.

## Тепло корням в родной земле

Ура! Мы вернулись в родные пенаты

Теперь не надо ученикам спешить к автобусу то к 8, то к 9, то к 10 часам.

Не переживают родители. Учителя не таскают сумки с тетрадями и учебниками. И после уроков уже можно провести консультацию или репетицию. Теперь все размеренно. Дома и родные стены помогают учить и учиться. Надеемся, что успеваемость будет выше.

Ещё не прошел и месяц с начала учёбы, а в школу вернулись наши традиции. Общешкольные линейки с передачей дежурства и чествованием лучших учащихся и педагогов. Возобновились интеллектуальные игры. А к большим событиям силами ребят оформляются стенды и тематические выставки. Клуб и библиотека тут, под боком.

Поэтому в обновлённых стенах школы верится в будущее нашего села, которому в этом году исполняется 225 лет.



## ПЕРЕЗАГРУЗКА

Наша школа лучшая!  
Вы спросите – почему?

Во-первых, здесь учимся мы и все наши друзья! В школе организуют развлекательные мероприятия по интересам. Мы можем мастерить поделки, клеить аппликации, рисовать, читать стихи – всё, что нам хочется. В школе есть зоны отдыха, где можно поиграть, полежать, посидеть, попрыгать на перемене в своё удовольствие. Каждая неделя завершается пятницей, наступает свобода. Это так прикольно!

Во-вторых, нас учат классные учителя! Они могут ответить на любой вопрос, даже без Гугла. Они переживают за наше будущее, поэтому бывают требовательными и строгими, особенно наша «классная мама». Но после уроков мы вместе смеёмся и говорим, говорим обо всём на свете.

Ребята, давайте ценить и беречь то, что есть в нашей школе! Не забывайте выполнять домашнее задание! Не огорчайте дорогих учителей!